Приложение 2
Алгоритм решения
a sin2 x + b sin x cos x + c cos2 x = 0.

1. Посмотреть, есть ли в уравнении член a sin2 x.

2. Если член a sin2 x в уравнении содержится (т.е.  а ≠ 0), уравнение решается делением обеих частей на cos2 x и последующим введением новой переменной z =  tg  x, 

3. Если член a sin2 x в уравнении не содержится (т.е.  а  = 0),  уравнение решается методом разложения на множители: за скобки выносят cos x.

           Решения вариантов самостоятельной работы: 

1.       Решить уравнение:  2 sin2 x – 3 sin x - 2 = 0

Р е ш е н и е:  Полагая  u = sin x, получим  2u2 – 3u  - 2 = 0,  u =2, u = -1/2

Если u = -1/2, то  sin x = -1/2, откуда  x = (-1)n+1 π/6 + πn, n Є Z
Если u = 2, то  sin x = 2. Это уравнение не имеет корней 

Ответ: x = (-1)n+1 π/6 + πn, n Є Z,

2. Решить уравнение:  2 sin2 x – 3 cos x  = 3

Р е ш е н и е: Заменим  sin2 x на  1 – cos2 x. Уравнение примет вид:

2 cos2 x + 3 cos2 x + 1 = 0, откуда  cos  x = - 1, cos x = - 1/2.

x = π + 2πn,   n Є Z, x =  ±2π/3 + 2πn,   n Є Z, 

Ответ: x = π + 2πn,   n Є Z,  x =  ±2π/3 + 2πn,   n Є Z, 

3. Решить уравнение:   cos 2x  - 2 cos x = 0. 

Р е ш е н и е: Используя формулу cos 2x  =  2 cos 2 x – 1, полагая cos x = t, получаем 2 t2 – 2 t – 1 = 0, 

t1 = 1/2 - √3/2,  t =  1/2 + √3/2,  т, к    -1  ≤ t  ≤ 1,  x = ± arcсos (1/2 - √3/2) + 2πn,

x = ± (π- arcсos (1/2 - √3/2)) + 2πn,  n Є Z,

Ответ: x = ± (π - arcсos (1/2 - √3/2)) + 2πn,  n Є Z

4.       Решить уравнение:    sin2 x  - 3 sin x cos x  - 4 cos2 x = 0,  

Р е ш е н и е:  Разделив  обе части уравнения почленно  на   cos  x ≠ 0, 

 получим   tg2 x -  tg x – 4 = 0, откуда  tg x = 4, tg x = -1,

x = arctg (-1)  + πn;  x = - ¼ π + πn,  x = arctg  4   + πn,  n Є Z
Ответ: x = arctg (-1)  + πn;  x = - ¼ π + πn,  x = arctg  4   + πn,  n Є Z
5.       Решить уравнение:    sin 6x + sin 2x   = 0,  

Р е ш е н и е:  Используя формулу суммы синусов,  получим  2 sin 4 x cos 2 x  = 0.

Заметим, что все корни уравнения cos 2 x  = 0 содержатся среди корней уравнения  sin 4 x = 0, найдем  x = πn/ 4, n Є Z
Ответ:   x = πn/ 4, n Є Z
6.       Решить уравнение:    2 sin x cos 2x – 1 + sin x  - 2 cos 2x  = 0,  

Р е ш е н и е: Вынесем общий множитель за скобки, получим 

2 cos 2x (sin x – 1) + (sin x – 1) = 0 или (sin x – 1) (2 cos 2x + 1) = 0

Ответ: x =  π/2 + 2 π,  k Є Z. x =  ± π/3 + πn,  n  Є Z.

7. Решить уравнение:  cos 2 x  = √2 (cos  x -  sin  x)

Р е ш е н и е:   (cos2x -  sin2  x) = √2 (cos  x -  sin  x)  ↔

 (cos  x -  sin  x)  (cos  x  +  sin  x - √2) = 0,  следовательно  

tg  x = 1   или  cos  (x – π/4) = 1   

 x =  π/4 + πn,  n  Є Z. x =  π/4 + 2πn,  n  Є Z. 

Ответ:  x =  π/4 + πn,  n  Є Z. x =  π/4 + 2πn,  n  Є Z. 

